

## «Η Άλωση της Πόλης»: Αφιερώματα στην Pemptousia TV

[/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - Multimedia](#)



**Η Άλωση της Κωνσταντινούπολης στις 29 Μαΐου του 1453 σηματοδότησε το τέλος της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Η 29η Μαΐου ημέρα μνήμης για τον Ελληνισμό. Έχουν περάσει 571 χρόνια μετά από εκεί την ημέρα που σήμανε το τέλος μιας ιστορικής περιόδου που απαριθμούσε περισσότερα από χίλια χρόνια ζωής. Η μνήμη όμως δεν την λησμόνησε ποτέ.**

Στο **on demand** περιεχόμενο της **Pemptousia Tv** μπορείτε να παρακολουθήσετε πλούσιο αφιέρωμα για την **Άλωση της Κωνσταντινούπολης**.

## **«Η Άλωση της Πόλης»**

Μία ενδιαφέρουσα συνέντευξη με την φιλόλογο και θεολόγο Σοφία Μπεκρή για τα αίτια που οδήγησαν στην Άλωση της Βασιλεύουσας, τις συνέπειες, αλλά και το πώς μπορούμε να αποφύγουμε τους σημερινούς κινδύνους που αντιμετωπίζει το Γένος μας. Η λήθη και η εσκεμμένη απώλεια μνήμης, οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια σε κρίσεις και αλώσεις που συνεχώς θα επαναλαμβάνονται.

[Πατήστε ΕΔΩ για να μεταβείτε στο περιεχόμενο](#)

## **«Μελίσματα και Μύθοι» - Η Άλωση της Πόλης (Α' Μέρος)**

Η Άλωση της Κωνσταντινούπολης στις 29 Μαΐου του 1453 σηματοδότησε το τέλος της Βυζαντινής αυτοκρατορίας το τέλος της ανατολικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας το ιστορικό αυτό γεγονός άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα στον χώρο της ελληνικής παράδοσης. Εκατοντάδες θρήνοι για την άλωση και τραγούδια που περιγράφουν ιστορικές στιγμές της Άλωσης της Κωνσταντινούπολης έγιναν το μέσο για να εκφράσει ο λαϊκός ποιητής τον πόνο του για τον χαμό της Πόλης για το πάρσιμο της Βασιλεύουσας αλλά και να διαλαλήσει την ελπίδα του ότι αυτά τα χρώματα, αυτοί οι τόποι που χάθηκαν, πάλι με χρόνους με καιρούς, πάλι δικά μας θα είναι.

[Πατήστε ΕΔΩ για να μεταβείτε στο περιεχόμενο](#)

## **«Η Άλωση της Πόλης στις παραδόσεις και τα τραγούδια του ελληνικού λαού»**

Ομιλία της Δρ. Αικατερίνης Πολυμέρου - Καμηλάκη, τέως διευθύντριας του κέντρου λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, με θέμα: «Η Άλωση της Πόλης στις παραδόσεις και τα τραγούδια του ελληνικού λαού» στην επετειακή εκδήλωση της Εταιρείας Φίλων του Λαού, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29 Μαΐου 2019.

[Πατήστε ΕΔΩ για να μεταβείτε στο περιεχόμενο](#)

## **Θεατρική παράσταση: «Πήραν την Πόλη, πήραν την»**

Δραματοποιημένη παράσταση με τίτλο «Πήραν την Πόλη, πήραν την», βασισμένη στο ομώνυμο μυθιστόρημα της Μαρίας Λαμπαδαρίδου-Πόθου, η οποία παρουσιάστηκε στην επετειακή εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και

Κομοτηνής για την Άλωση της Κωνσταντινουπόλεως. Η παράσταση έλαβε χώρα την Τετάρτη 29 Μαΐου 2019 στον αύλειο χώρο του Εκκλησιαστικού Μουσείου Κομοτηνής.

**[Πατήστε ΕΔΩ για να μεταβείτε στο περιεχόμενο](#)**